
 

Referat af bestyrelsesmøde i Brædstrup Lokalråd 

Mandag, den 11. maj 2026 kl. 19.00 

i Brædstrup Hallen, Skovvejen 29C, 8740 Brædstrup 

Afbud: Ingen. 

1. Carina fra Business Brædstrup kommer og præsenterer nye hjemmeside idéer 

Carina fra Business Brædstrup præsenterede idéer til ny hjemmeside. 

Formålet med en ny hjemmeside er at: 

- Lave et digitalt samlingspunkt omkring Brædstrup og prøve at få hjemmesiden optimeret og 

lavet så interessant, som muligt, så borgerne i byen får en bedre oplevelse. Tanken er at 

samle alt på internettet under braedstrup.dk 

- Braedstrup.dk skal samle alle kategorier i form af vinger, f.eks. Brædstrup Business, 

Lokalrådet, Eventkalender, foreninger, butikker, spisesteder mm., der vises som ikoner på 

hjemmesiden. 

- Der skal kunne sendes nyhedsbreve pr. e-mail ud til de borgere, der personligt har tilmeldt 

sig til at ville modtage relevante nyheder om f.eks. forårsdag, markedsdag mm. 

Bestyrelsen drøftede forslagene og tog præsentationen/orienteringen til efterretning. Lokalrådet 

besluttede, at der kan arbejdes videre med idéen. Dog vil Lokalrådet sikre sig, at domænenavnet 

”Brædstrup.dk” er Lokalrådets ejendom. I tilfælde af at Lokalrådet ikke finder, at løsningen tjener 

Lokalrådets interesser og ikke, efter dialog, kan få Lokalrådets ønsker tilgodeset, skal 

domænenavnet tilhøre Lokalrådet. 

2. Evaluering af generalforsamlingen den 21. april 2026 hos Water of Life 

Generalforsamlingen hos Water of Life blev evalueret. Der var tilfredshed med fremmødet og 

afviklingen. Eventuelle forbedringspunkter blev drøftet. 

3. Repræsentanter for Brædstrup Lokalråd afholder møde med Trafikafdelingen i Horsens 

Kommune torsdag, den 9. april 2026. Referat fra mødet 

Der blev orienteret om mødet med Trafikafdelingen i Horsens Kommune, torsdag, den 9. april 

2026. Referatet fra mødet blev gennemgået og taget til efterretning. Lokalrådets repræsentanter 

ved mødet har tidligere udarbejdet referat af mødet. 

4. Opfølgning på igangværende projekter: 

a. Indgangsportaler i Folkeparken. Norlys Vækstpulje har bevilget 50.000 kr. til projektet. 

Brædstrup Humanitære Forening har støttet projektet med 45.000 kr., og endelig har Dansk 

Skruefundament doneret fundaments skruer til en værdi af 11.000 kr. Projektet er dermed 

fuldt finansieret. 

Micael præsenterede de nye tegninger. Når ændringerne er rettet til, kan arbejdet 

igangsættes. Den første prototype på solcellelys er også modtaget. 

Hvornår det kommer op, og hvordan det skal fejres diskuteres endnu, men der planlægges et 

arrangement, hvor det også markeres, at vi har fået en sø. 

Bestyrelsen afventer endeligt svar på afslutningsdato. 

b. Projekt om en mere åben indgang til Tinghusparken med bænke 

Lokalrådet har tidligere drøftet en ændring af indgang til Tinghusparken fra Nørregade. Der 

er drøftet opsætning af en bænk. 

Ligesom der har været drøftet muligheden for at udskifte / supplere bænke langs stierne i 

parken. 



Mulighederne for ændring af indgangen fra Nørregade blev drøftet.  

Der blev ligeledes talt om opsætning af en bænk samt udskiftning eller supplering af 

eksisterende bænke langs stierne i parken. 

Michael arbejder videre på projektet, og der indhentes en estimeret pris på 

bænkekonstruktion. Det undersøges ligeledes, om der evt. kan søges støtte igennem fonde. 

5. På Lokalrådsmødet den 24. november 2025 drøftede vi vedligeholdelse af Naturstien. Det blev 

aftalt, at Jørgen Broch og Steen Laursen ville lave en gennemgang af Naturstien til foråret. Der 

har været mails med Bo Riis fra Horsens Kommune: 

Jørgen Broch og Steen Laursen følger op på gennemgang af Naturstien. Korrespondancen med 

Horsens Kommune vedr. Bryrupbanestien blev gennemgået. Lokalrådet er fortsat uenige i 

kommunens prioritering af renoveringen og ønsker fortsat dialog om sagen. Lokalrådet afventer 

svar fra kommunen. 

6. City Horsens iværksætter et forsøg med søndagsåbent den første søndag i måneden. Det nye 

initiativ starter 3. maj 2026 og fortsætter resten af året. Formålet med initiativet er at trække 

flere kunder til midtbyen i Horsens. Som en del af forsøget lanceres også “Horsens Henter”, hvor 

der bl.a. indsættes bus fra Brædstrup. City Horsens er en del af Business Horsens, der ifølge 

egen beskrivelse arbejder for det lokale erhvervsliv i hele Horsens kommune. Business Horsens 

modtager et stort årligt økonomisk tilskud fra Horsens kommune 

Lokalrådet drøftede initiativet med søndagsåbent i Horsens samt ordningen “Horsens Henter”, 

hvor der blandt andet indsættes bus fra Brædstrup. Business Brædstrup følger op. 

7. Hvilke muligheder findes der for støtte til musik og kultur i Brædstrup (Britta) 

Lokalrådet foreslår, at man kan tage kontakt til den nye formand for kulturudvalget – Lisbeth 

Ivanhoe 

Britta orienterede om muligheder for støtte til musik og kultur. Britta har informeret Musik & 

Kulturforeningen om, at de nu også kan søge midler i Oplandspuljen. 

Lokalrådet foreslog kontakt til den nye formand for kulturudvalget, Lisbeth Ivanhoe. 

8. Den tidligere formand har skrevet til Horsens kommune, at der ikke længere er græs på 

parkeringsarealet ved Tinghuset. Græsset er gået ud, fordi parkeringspladsen er blevet saltet i 

vinter. Der foreligger nu et svar fra Horsens kommune. “Gartner erkender at de har ødelagt 

græsarealet og vil derfor etablere nyt græs. 

Græs kommer bare ikke lige af sig selv hen over natten. 

Så for at græsset kan få en chance for at etablere sig, bliver vi nødt til at spærre halvdelen af 

pladsen af og jeg tænker det bliver som minimum hen til efteråret, måske et helt år! 

Vi vil starte med at spærre den bagerste halvdel af. 

Samtidig vil jeg igangsætte gartneren til at se på, om der kan gøres noget, så der ikke står så 

meget vand i midten af pladsen.” 

Horsens Kommune har erkendt, at græsarealet er blevet ødelagt, som følge af saltning i 

vinterperioden. Kommunen vil etablere nyt græs og afspærre dele af området i en længere 

periode for at give græsset mulighed for at etablere sig. 

Vi må gå ud fra, at der er sat fagfolk på. 

9. Lokalrådet har et godt stykke tid forsøgt at få gjort noget ved mindestenen og muren bag. Så 

vidt lokalrådet er orienteret ville den nye ejer af ejendommen ikke kendes ved muren eller 

stenen, og det vil kommunen heller ikke. Så der ligger den nu, og forfalder mere og mere. 

Sidste år, fik vi en ca. pris på mellem 12.000 og 15.000 kr. for det arbejde. Tænker måske, at det 

kan løbe op i 20.000 kr. i dag 

Lokalrådet drøftede den fortsatte forfaldstilstand ved mindestenen og muren. Der blev orienteret 

om tidligere overslag på renoveringsarbejdet, som nu forventes at være steget. 

Frants fik en mail om, at der skal ses på sagen igen. Jørgen følger op med Horsens kommune. 

Britta har fået et tilbud fra en murer, og det vil derfor være oplagt at søge Oplandsudvalget om 

midler til istandsættelse. 



10. Gavlmaleriet ved Byhaven er begyndt at skalle. Britta har været i dialog med Horsens kommune 

Gavlmaleriet for enden af Søgade falmer, hvilket der skulle være sket forebyggende behandling 

for. Britta undersøger ved Lene Holmgaard. 

11. Forslag om kirsebærallé i Brædstrup 

Et borgerforslag om etablering af en kirsebærallé i Brædstrup blev drøftet. Bestyrelsen fandt 

ideen interessant og drøftede mulige placeringer. 

Idéen med at lave noget unikt er god. Britta arbejder videre med idéen/forslaget fra borgeren. 

Finansiering evt. via donation på 15% fra fondsansøgninger og Oplandspuljen. 

12. Orientering 

a. Arbejdsgruppe omkring etablering af et kulturhus 

Der arbejdes fortsat med projektet. 

b. Samarbejdet med Brædstrup Aktivitetspark 

Michael deltog i mødet. Styregruppen har godkendt, at der kan søges fonde, og at alle 

byggetilladelser er godkendt for det, som er doneret, de tre vippedyr og det store skib. Der er 

lagt strøm og vand ind, så inden for et par uger er der både strøm og vand dernede. 

Spørgsmålet er nu, hvem der drifter det efterfølgende, og hvordan det skal finansieres. 

Driften har de ikke. Arbejdsgruppen har spurgt, om man kunne forstille sig, at Lokalrådet vil 

dække op til 5.000 kr. om året. Det blev besluttet, at Lokalrådet dækker op til 5.000 kr. om 

året på betingelse af, at det bliver udført i Kernerobinia. 

c. Bypedellerne i Brædstrup (forslag om vejning af affald) 

En borger synes, at det vil være godt, hvis vi kan fortælle, hvor meget affald bypedellerne 

indsamler. Forslaget blev drøftet, og Britta følger op. 

d. “ Flagallén”. Spejderne kæmper for at få opsat rør.  

Jørgen har modtaget brev angående erstatningskrav fra to borgere, der er faldet ud for “Fru 

Hansens Blomster” (det smalleste sted på hovedgaden). Hullerne har altid være der. Aftalen 

er, at Lokalrådet kommer tilbage med en løsning i form af propper, efter at kommunen har 

besigtiget området. Prototype og pris udarbejdes og sendes til godkendelse hos kommunen. 

Det er sendt i udvalg. Afventer prototype og tilbud. Steen følger op. 

13. Fordeling af opgaver 

Opgaverne blev diskuteret og fordelt mellem bestyrelsesmedlemmerne. 

14. Forslag til mødeplan for Lokalrådet for det kommende år 

Forslag til mødeplanen blev gennemgået og godkendt. 

15. Nye idéer til initiativer fra Brædstrup Lokalråd 

Ingen nye idéer 

16. Andre spørgsmål 

Ingen spørgsmål. 


